

## Дайджест пользовательских комитетов Группы Московская Биржа июнь 2021

### Оглавление

1. Итоги деятельности межкомитетской рабочей группы по маркировке сложных финансовых инструментов <sup>1 2</sup> .....	1
2. О текущем статусе проектов фондового рынка <sup>1 2 3</sup> .....	1
3. Новый информационный сервис «Новости Интерфакса» в терминалах MOEX TRADE <sup>1 2</sup> .....	1
4. Изменения в текущем нормативно-правовом регулировании: конфликт интересов, раскрытие информации, фидуциарная ответственность для УК <sup>3</sup> .....	2
5. О дальнейшем развитии сегмента биржевых фондов в России <sup>3</sup> .....	2
6. Возможность заключения договоров ПФИ на неорганизованных торгах за счет пенсионных активов <sup>3</sup> .....	2
7. Ценовые границы по биржевым фондам (БПИФ/ETF) – стабилизирующий аукцион <sup>3</sup> .....	2
8. О возможностях прямого допуска управляющих компаний к торгам на рынке драгоценных металлов <sup>3</sup> .....	2
9. Об инициативе долевого страхования жизни <sup>3</sup> .....	2

#### **1. Итоги деятельности межкомитетской рабочей группы по маркировке сложных финансовых инструментов**

Комитет по фондовому рынку, комитет по ценным бумагам с фиксированным доходом заслушали информацию об итогах деятельности межкомитетской рабочей группы по маркировке сложных финансовых инструментов.

В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон №306-ФЗ в части регулирования статуса квалифицированных инвесторов, Московская биржа планирует с 1 октября 2021 года начать тестирование в рамках проекта базовых стандартов по маркировке сложных финансовых инструментов. В течение переходного периода, который завершится 1 апреля 2022 года, будут действовать определенные ограничения в отношении сложных облигаций. Комитеты приняли к сведению полученную информацию.

#### **2. О текущем статусе проектов фондового рынка**

Участники заседания комитета по фондовому рынку заслушали и приняли к сведению информацию о текущем статусе проектов «Утренняя торговая сессия», «Торговый линк на рынке иностранных акций» и «Вечерняя торговая сессия на вторичном рынке ОФЗ и еврооблигаций». Члены комитета по рынку коллективных инвестиций также приняли к сведению информацию по проекту «Утренняя торговая сессия».

Комитет по ценным бумагам с фиксированным доходом на своем заседании рекомендовал запустить вечернюю сессию на вторичном рынке ОФЗ и еврооблигаций.

#### **3. Новый информационный сервис «Новости Интерфакса» в терминалах MOEX TRADE**

Комитеты по фондовому рынку и по ценным бумагам с фиксированным доходом приняли к сведению информацию о предоставлении агентством «Интерфакс» нового информационного сервиса клиентам терминалов Московской биржи для работы с новостями. Функционал позволит клиентам терминала быстрее реагировать на ключевые события рынка и не пропускать критически важной информации во время работы с терминалом.

<sup>1</sup> Комитет по фондовому рынку от 22.06.2021

<sup>2</sup> Комитет по ценным бумагам с фиксированным доходом от 8.06.2021

<sup>3</sup> Комитет по рынку коллективных инвестиций от 11.06.2021

#### **4. Изменения в текущем нормативно-правовом регулировании: конфликт интересов, раскрытие информации, фидуциарная ответственность для УК**

Члены комитета по рынку коллективных инвестиций обсудили наиболее актуальные изменения в текущем нормативно-правовом регулировании рынка коллективных инвестиций, в частности конфликт интересов, раскрытие информации, фидуциарную ответственность для управляющих компаний. Комитет принял к сведению информацию о статусе обсужденных текущих изменений.

#### **5. О дальнейшем развитии сегмента биржевых фондов в России**

Комитет по рынку коллективных инвестиций обсудил наиболее актуальные вопросы, связанные с развитием сегмента российских биржевых фондов, в том числе статус подготовки нормативно-правового акта по выплате промежуточного дохода в БПИФ. Также комитет рассмотрел вопросы, связанные с тестированием иностранных биржевых фондов.

Участники заседания приняли решение собрать предложения заинтересованных сторон по развитию сегмента БПИФ на рынке коллективных инвестиций, а также по тестированию ETF.

#### **6. Возможность заключения договоров ПФИ на неорганизованных торгах за счет пенсионных активов**

Члены комитета по рынку коллективных инвестиций были проинформированы о возможности допуска негосударственных пенсионных фондов на рынок стандартизированных производных финансовых инструментов с предоставлением им возможности заключения сделок со статусом «внебиржевая с центральным контрагентом».

По итогам рассмотрения было принято решение рекомендовать Московской бирже направить в Банк России предложения по вопросу предоставления доступа негосударственным пенсионным фондам на рынок стандартизированных производных финансовых инструментов.

#### **7. Ценовые границы по биржевым фондам (БПИФ/ETF) – стабилизирующий аукцион**

Участники заседания комитета по рынку коллективных инвестиций обсудили вопрос о движении ценовых границ по биржевым фондам. В случае отклонения цены в заданных пределах для биржевых фондов по классам их активов предлагается реализовать запуск стабилизирующего аукциона с проверкой в нем наличия заявок маркетмейкеров. Стабилизирующий аукцион завершается выходом в нормальный режим при наличии в очереди заявок маркетмейкеров или наличия определенного количества заявок разных участников торгов.

В итоге было рекомендовано дополнительно обсудить данный вопрос с членами комитета по рынку коллективных инвестиций в соответствующей рабочей группе.

#### **8. О возможностях прямого допуска управляющих компаний к торгам на рынке драгоценных металлов**

Комитет по рынку коллективных инвестиций рассмотрел и принял к сведению информацию о предоставлении прямого допуска управляющим компаниям к торгам на рынке драгоценных металлов.

#### **9. Об инициативе долевого страхования жизни**

Комитет по рынку коллективных инвестиций принял к сведению предложение ООО «Альфа-Страхование Жизнь» по развитию долевого страхования жизни Unit-linked (UL).

Суть предложения заключается в том, что основная часть взносов инвестируется в паи (units) специальных фондов, а оставшаяся часть направляется на покрытие страховых рисков и расходов на ведение дел страховщика.